
 

 

 

 

「健康・生活環境に関する質問票」質問文の修正案について 
  

 

1 質問 22の無回答及び回答の矛盾について 

質問票への回答は、患者本人 又は その保護者等による自記式である。各質問への回

答は良好で、無回答の割合は低いが、質問 16、17 及び 22 については無回答が 10％を

超えている（表１）。 

また、家庭で実施されている生活環境の整備状況について、質問 21 で「継続している

項目」があると回答しているにも関わらず、質問 22 では「生活環境の整備は行っていな

い」と矛盾する回答をしている例が見られる（表２）。 

 

表１ 各質問の無回答率※１ 

 
※１ 質問票総数に対する各質問への無回答の割合 

 
 

表２ 質問 21 と 22 で矛盾する率※２ 

平成 27 年度 平成 28 年度 平成 29 年度 

13.8 ％ 14.1 ％ 14.6 ％ 

※２ 無回答を除いた母数に対する、質問 21 と 22 の回答で矛盾している割合 

 

 

 

２ 質問 22 質問文の修正案について 

質問 21 で回答した取組状況に対して、誤解なく質問 22 が回答されるよう、質問文を

下記のように変更する。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　質問

年度 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

H２７ 1.2% 1.1% 1.6% 3.3% 0.8% 0.9% 1.5% 1.2% 1.4% 1.3% 1.8% 3.5% 5.9% 1.2% 2.5% 11.8% － － 3.8% 4.2% － 14.0% 4.8%

H２８ 1.3% 1.4% 1.7% 3.6% 0.8% 1.0% 1.6% 1.3% 1.7% 1.5% 1.9% 3.8% 6.3% 1.4% 2.8% 13.0% 17.1% 3.4% 3.8% 4.4% － 13.1% 4.4%

H２９ 1.7% 1.6% 2.0% 3.6% 1.2% 1.2% 1.7% 1.4% 1.7% 1.6% 2.1% 3.7% 5.9% 1.6% 2.6% 12.9% 16.2% 3.5% 3.8% 4.2% － 12.2% 4.3%

資料 9 

（現行） 

質問２２ 生活環境の整備を行ってから、発作回数の減少等、効果があったと感じられますか。 

     １ はい  ２ いいえ  ３ 生活環境の整備は行っていない 

 

（修正案） 

(質問２１でいずれかの欄に〇印をつけた方のみお答え下さい) 

質問２２ ご家庭で生活環境の整備を行ってから、発作回数の減少等、効果があったと感じら

れますか。 

     １ はい  ２ いいえ   

 


